



跨区行动 部门联动 破解难点 打造亮点

城北路一垃圾场“蝶变”停车场

车有地方停了 居民出行也不绕路了



新修建好的停车场

近日,金水区域城北路一处闲置空地通过环境整治提升变身便民停车场,赢得了附近居民的连连点赞。在金水区环境整治工作推进过程中,越来越多的城市“边角料”通过“微改造”,变身城市的“金角银边”,既美了环境,又乐了市民。

党建引领

垃圾场“蝶变”停车场

这一暖心停车场位于城北路(紫荆山路至工一街),总面积约2000平方米,可停放机动车100辆左右,大大缓解了周边小区居民停车难的问题。记者在现场看到,停车场内一排排停车位整齐规划,阻车器、路灯等设施已安装到位。

该停车场所在位置原来是一处棚户区,位于金水区与管城区交界地带,改造拆迁后因规划调整一直空置。

微改造让“痛点”变“亮点”

为解决好困扰居民的“心事”和“痛点”,郑州市停管中心携手金水区城市管理局、管城区城市管理局、人民路街道办事处和北下街街道办事处以“百姓需求”为导向,以“群众方便”为目标,深入开展走访活动,广泛征求周边居民的意见与建议,最终决定将闹心垃圾场进行微改造成临时停车场,既能改善环境又能解决周边

久而久之,闲置空地便杂草丛生、一片荒芜,部分居民还将建筑垃圾和生活垃圾倾倒入其中。这里一度沦为垃圾场,给周边居民的生活和出行带来不小困扰。

“原本脏乱差的垃圾场成了干净整洁的停车场,我们心情瞬间敞亮了。既缓解了周边小区居民的停车问题,又美化了城市环境,真是一举两得。”家住工一街6号院的居民王大姐开心地说。

居民停车和通行难的问题。

在微改造推进中,坚持“党建引领”治理模式,成立了临时党支部和工作专班,建立了“党建引领”下的“红色议事协商”机制,按照“紧盯痛点、破解难点、狠抓节点、打造亮点”的工作思路,以市区两级城市管理部门为主体,多方共同参与、多跨协同、共同推进。

小小“连心路”彰显的是“大民生”

“如今垃圾不见了,我们回家也有车位了,环境更美了。”周边小区的居民纷纷点赞。金水区城市管理执法大队人民路中队队长宋建庆介绍,通过垃圾清理、地面平整、压实、硬化等步骤,用时不到20天,便民停车场便建成了。人民路执法中队还协同金水区停管中心完善停车场备案手续,并接入“郑好停”大数据平台,在满足周边小区居民停车需求的同时,还在旁边开辟了人行通道,方便周边居民通行。

位于停车场南侧的人行通道内不时有居民或步行或骑车在此路过,不少群众感叹:去紫荆山路和人民路丹尼斯再也不用绕行了,这条“连心路”修得真好。

正观新闻·郑州晚报记者
王翠 鲁慧
通讯员 李学军 高树勋
郑柯玮 文/图

共6.62万元

上街区为百名学生发放助学金

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 冯瑞萍)近日,上街区慈善总会在区教育局举行了“寒冬送温暖”贫困小学生救助金发放仪式。此次救助活动共为64名困难家庭学生和36名品学兼优学生发放助学金6.62万元。慈善助学不仅是一项

关注民生、关心教育、关爱学生的德政工程,更是一项体现爱心、温暖人心、凝聚信心的民心工程。上街区慈善总会自成立以来,积极履行社会责任,关注困难群体,坚持开展慈善助学活动,持续关心贫困家庭学生的健康成长,为教育事业建立了良好的公益导向。

二七区一马路街道:开展安全生产隐患大排查 拧紧冬季“安全阀”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静)连日来,二七区一马路街道在辖区开展冬季安全生产隐患大排查大整治行动,重点突出火灾隐患排查治理,进一步做好冬季安全生产工作,营造关注安全、防范隐患的良好氛围。

强化组织领导,拉紧“责任链”。街道组织召开安全生产工作专题会议,安排部署安全生产排查整治行动;由街道公共安全办牵头成立安全隐患排查专项督查组,对辖区“九小”场所、沿街门店、经营性自建房、出租屋等场所进行安全隐患大排查,努力把安全生产各类隐患排除在萌芽状态。

强化宣传引导,上好“必修课”。通过沿街LED屏、居民微信群、发放宣传资料等方式,“线上+线下”

齐发力,向辖区居民宣传普及燃气安全、消防安全、道路交通安全、用电安全等知识,引导广大居民和企业按照要求做好安全生产工作,在辖区营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

强化排查整治,扣好“安全带”。由街道分管负责人带领检查组对辖区餐饮企业、沿街门店、学校、装修工地、商场等重点区域进行督查检查,对发现的货物占用消防通道、消防设施失效、飞线充电等隐患问题,现场下发限期整改通知书,对可以当场整改的当场立即整改,不能当场整改的明确整改期限,建立整改台账并及时跟进。同时向相关责任单位宣传安全生产及消防安全注意事项,提高其安全防范意识。

覆盖周围近5000个燃气用户 燃气自助缴费机 解决居民“燃没”之急



居民在自助机上为燃气缴费

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 通讯员 冯丽竹 文/图)“以前充燃气费要到营业厅,路途远,有时还要排队,现在在家门口都能充值了,太方便了。”昨日,在惠济区长兴路街道便民服务中心,居民刘女士夸奖燃气自助一体机的便利缴费方式。

长兴路街道便民服务中心近日设置的首台燃气

自助一体机,覆盖周围近5000个燃气用户。通过自助缴费机,用户可选择IC卡充值或在线缴费方式。简单明了地完成充值,用时不到一分钟。

这一创新的缴费方式提升了燃气用户的缴费体验,满足了居民“即来、即充、即走”的愿望,是该街道优化营商环境的举措之一。

推动中原科技城多项工作 取得新成果、实现新突破

中原科技城管委会荣获河南省“人民满意的公务员集体”称号

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 郜媛)近日,在第五届河南省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会上,中原科技城管委会荣获第五届全省“人民满意的公务员集体”称号。

近年来,中原科技城作为河南省委、省政府实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略的主平台和主阵地,紧紧锚定争创综合性国家科学中心建设目标,建平台、育产业、聚人才、优服务,推动多项工作取得新成果、实现新突破。

据了解,中原科技城纵深推进“三合一”融合发展、协同构建环省科学院创新生态圈,揭牌打造全国首个量子谷,加快量子科技在量子计算、量子通信、量子测量、量子材料、量子芯片等产业领域的技术攻关,推进相关技术应用成果在河南落地转化与产业化。墨子、中州、黄淮等9家省实验室注册落地,一流大学郑州研究院高标准推进,香港大学、上海交通大学、北京理工大学等高校签约揭牌。通过“项目引才、以才引才、平台育才、活动

聚才”,累计引进各类高层次人才2183人,吸引带动3万余名豫籍青年人才回归创业就业,实现五湖四海、八方英才竞相回流。

与此同时,中国电气装备集团中原区域总部、中广核氢能产业等重点项目先后引进,腾讯、阿里、超聚变等数字经济头部企业纷纷落子布局,国家超算互联网核心节点项目启动开工,华为中原总部、中原大数据中心等重大项目加快建设,一批“含金量”高的大项目、好项目,为区域未来的发展接续了强劲的新动能。